

Неисполнение родителями своих обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних

Согласно ч.2 ст.38 Конституции Российской Федерации забота о детях, их воспитание - равные право и обязанность родителей. Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей. Право на воспитание ребенка есть личное неотъемлемое право каждого родителя. Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии; обеспечить им получение основного общего образования, а также защищать права и интересы своих детей. Все эти обязанности закреплены в Семейном кодексе Российской Федерации.

Ответственность за воспитание и развитие детей должна быть общей и обязательной для обоих родителей, где бы они ни находились. Временная передача родителями своих детей на воспитание родственникам, посторонним лицам либо в одно из детских учреждений не освобождает родителей от ответственности за воспитание и их развитие.

Пункт 1 ст.63 Семейного кодекса Российской Федерации не уточняет, о какой именно ответственности идет речь. Предполагается ответственность как нравственного порядка, так и предусмотренная различными отраслями законодательства: административно-правовая, гражданско-правовая, семейно-правовая, уголовная.

Обязанности по воспитанию детей родители несут до совершеннолетия ребенка.

Если данные обязанности не выполняются, родители подлежат административной ответственности (ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях; ст. 2.2 ст. 2.3 Закона Калужской области "Об административных правонарушениях в Калужской области").

Ненадлежащее воспитание заключается в том, что родители не заботятся о нравственном воспитании, физическом развитии детей и укреплении их здоровья, создании необходимых условий для своевременного получения ими образования, успешного обучения и т.д.

Таким образом, ненадлежащее воспитание родителями своих детей создает предпосылки для совершения подростками правонарушений и преступлений.

Административным кодексом РФ предусмотрена административная ответственность таких родителей по статье 5.35. Санкция данной статьи предусматривает административное наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Кроме того, родители, не занимающиеся воспитанием своих несовершеннолетних детей, совершающие административные правонарушения по ст. 5.35 КоАП РФ, создают определенную угрозу физическому, психическому, нравственному, духовному развитию детей.

Категория таких нерадивых родителей ставится на учет в Подразделение по делам несовершеннолетних, и с ними проводится профилактическая работа.

Поэтому чтобы этого не было каждый родитель должен знать и понимать, что воспитание собственного ребенка - это не только его право, но и обязанность.

Помощник
Людиновского
городского прокурора



К.В. Баранникова